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•Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης
   και σε περίπτωση εισπνοής.
•Μπορεί να προκαλέσει βλάβες 
   στα όργανα ύστερα από παρατεταμένη
   ή επανειλημμένη έκθεση.
•Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους 
   οργανισμούς,με μακροχρόνιες
   επιπτώσεις.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Abamectin (χημική ομάδα αβερμεκτινών)

Συμπυκνωμένο αιώρημα (SC)
Αριθμός Άδειας Διάθεσης στην Αγορά (ΑΑΔΑ): 
14446/07-06-2013

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΣΥΝΘΕΣΗ:
Abamectin 1,8 % β/ο
Βοηθητικές ουσίες 98,25 β/β
(περιέχει διαλύτη
1,2-βενζισοθειαζολ-3 
(2Η)–όνη)

Εντομοκτόνο –
ακαρεοκτόνο
στομάχου και 
επαφής.
ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ
ΚΑΙ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ
Προορίζεται μόνο για
επαγγελματίες χρήστες

ΚΑΤΟΧΟΣ ΑΔΕΙΑΣ: 
Syngenta Hellas Μονοπρόσωπη A.E.B.E.
Λ. Ανθούσας, Ανθούσα Αττικής,
153 49, Τηλ.: 210 6666612-13  -  www.syngenta.gr
ΘΕΣ/ΚΗ: ΒΙ.ΠΕ. Θ. Σίνδος, Τηλ.: 231 0796940-3
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ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
•Φυλάσσεται κλειδωμένο μακριά από παιδιά. •Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε όταν 
χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. •Μην αναπνέετε σταγονίδια. •Πλένετε το δέρμα σχολαστικά 
μετά το χειρισμό. •Να φοράτε προστατευτικά γάντια / προστατευτικά ενδύματα / μέσα 
ατομικής προστασίας για τα μάτια / πρόσωπο. •«Φοράτε ολόσωμη προστατευτική ενδυμασία, 
γάντια και μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια/ πρόσωπο κατά την ανάμιξη/ φόρτωση και την 
εφαρμογή». •Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. 

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ – ΑΝΤΙΔΟΤΟ:
Γενικά: Να έχετε διαθέσιμη, την συσκευασία, την ετικέτα ή το MSDS του προϊόντος σε περίπτωση 
που απευθυνθείτε για βοήθεια στο γιατρό ή στο Κέντρο Δηλητηριάσεων. Συμβουλευθείτε / 
Επισκεφθείτε γιατρό εάν αισθανθείτε αδιαθεσία.
Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: Ξεπλύνετε τα μάτια σας με καθαρό νερό για μερικά λεπτά 
και καλέστε αμέσως γιατρό. Αφαιρέστε τους φακούς επαφής.
Σε περίπτωση κατάποσης: Μην προκαλέσετε εμετό. Καλέστε γιατρό και δείξτε του την ετικέτα. 
Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή έναν γιατρό εάν αισθανθείτε αδιαθεσία.
Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Αφαιρέστε τα μολυσμένα ρούχα και ξεπλύνετε καλά τα 
προσβεβλημένα μέρη του σώματος με νερό. Αν ο ερεθισμός επιμείνει καλέστε γιατρό. Πλύνετε 
τα μολυσμένα ρούχα πριν τα ξαναφορέσετε.
Σε περίπτωση εισπνοής: Μεταφέρετε τον παθόντα στον καθαρό αέρα και αφήστε τον 
να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή. Καλέστε γιατρό ή το Κέντρο 
Δηλητηριάσεων.
Αντίδοτο: Δεν υπάρχει γνωστό αντίδοτο. Ακολουθείστε συμπτωματική θεραπεία. Να αποφεύγεται 
η χορήγηση βαρβιτουρικών, βενζοδιαζεπινών και βαλπροικού οξέος. Σε περίπτωση κατάποσης, 
να χορηγηθούν 2-3 ποτήρια νερό και να προκληθεί εμετός, μόνο εάν ο παθών έχει τις αισθήσεις 
του, με ερεθισμό του φάρυγγα.
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 210 7793777

Μην μολύνετε το νερό με το προϊόν ή τη συσκευασία του. 
Να μην πλένετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επιφανειακά ύδατα. 

Τοξικό για τις μέλισσες. 
Για να προστατέψετε τις μέλισσες και άλλα έντομα επικονίασης μην χρησιμοποιείτε το προϊόν 
σε καλλιέργειες κατά την ανθοφορία ή κατά την περίοδο ανθοφορίας ζιζανίων. Απομακρύνετε 

ή/και καταστρέψτε τα ζιζάνια πριν την ανθοφορία τους. Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν κατά την 
περίοδο που οι μέλισσες συλλέγουν.

Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον,
ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Τρόπος δράσης: Προκαλεί παράλυση στα έντομα με αποτέλεσμα το θάνατό τους από ασιτία.

Τρόπος εφαρμογής: Ψεκασμοί καλύψεως φυλλώματος. Έγχυση στον κορμό.

Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού: Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστήρα με νερό μέχρι τη μέση.
Ανακινήστε το σκεύασμα πριν τη χρήση.
Προσθέστε την απαιτούμενη δόση σκευάσματος και όπου συνιστάται λαδιού ανακατεύοντας. Συμπληρώστε 
με το υπόλοιπο νερό υπό συνεχή ανάδευση.

Καθαρισμός ψεκαστικών μηχανημάτων: Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Ξεπλύνετε τρεις (3) φορές 
με καθαρό νερό το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του ψεκαστικού μέχρι να εξαφανιστούν πλήρως ο αφρός 
και όλα τα ίχνη του προϊόντος.

Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας: Οι κενές 
φιάλες συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος ρίχνονται 
στο ψεκαστικό δοχείο) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα για τη διασφάλιση 
της μη περαιτέρω χρήσης, να εναποτεθούν σε σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.



3

Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοϋγείας ή περιβαντολλογικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί: Για τη διαχείριση κινδύνων ανάπτυξης ανθεκτικότητας, να εφαρμόζεται 
το σκεύασμα, σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του και σε εναλλαγή με σκευάσματα διαφορετικού τρόπου 
δράσης. Να μην πραγματοποιούνται δύο συνεχόμενες εφαρμογές με το ίδιο προϊόν, αλλά να εναλλάσσεται 
με εντομοκτόνα ή ακαρεοκτόνα που δρουν με διαφορετικό τρόπο.
Το σκεύασμα δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε εδώδιμες καλλιέργειες θερμοκηπίου κατά τους 
χειμερινούς μήνες (Νοέμβριο – Φεβρουάριο).

Συνδυαστικότητα: ----.

Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην 
καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα: Να μην εισέρχεται στις ψεκασμένες περιοχές χωρίς 
μέσα ατομικής προστασίας για τουλάχιστον 12 ώρες μετά τον ψεκασμό. 

Φυτοτοξικότητα: Δεν είναι φυτοτοξικό στις εγκεκριμένες καλλιέργειες και στις συνιστώμενες δόσεις 
εφαρμογής.

Χρονική σταθερότητα του σκευάσματος – Συνθήκες αποθήκευσης: Παραμένει σταθερό για 2 χρόνια 
τουλάχιστον, εάν διατηρηθεί στην αρχική του κλειστή συσκευασία μακριά από φωτιά ή άλλες πηγές 
θερμότητας σε ξηρό και δροσερό χώρο.

Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή:
Κολοκύθες (Θ), Πεπόνια (Θ), Καρπούζια (Θ), Φράουλες (Θ): 3 ημέρες.

Φάσμα δράσης:
Πεπόνι (Θ), καρπούζι (Θ), κολοκύθα (Θ):
•Για Τετράνυχο, Aculus lycopersici με δόση 30-120 κ.εκ.σκ./στρέμμα ή 60 κ.εκ.σκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. 
Όγκος ψεκ. υγρού 50-200 λίτρα/στρέμμα. Με την εμφάνιση των πρώτων κινητών μορφών. Μέχρι 3 
εφαρμογές με 7-10 ημέρες μεσοδιάστημα.
•Για Θρίπα με δόση 75-120 κ.εκ.σκ./στρέμμα ή 75 κ.εκ.σκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. Όγκος ψεκ. υγρού 100-160 
λίτρα/στρέμμα. Στα πρώτα προνυμφικά στάδια. Μέχρι 3 εφαρμογές με 7-10 ημέρες μεσοδιάστημα.
•Για Λυριόμυζα με δόση 30-120 κ.εκ.σκ./στρέμμα ή 60 κ.εκ.σκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. Όγκος ψεκ. υγρού 50-
200 λίτρα/στρέμμα. Με την εμφάνιση των πρώτων στοών. Μέχρι 2 εφαρμογές με 7-10 ημέρες μεσοδιάστημα.
Φράουλα (Θ):
•Για Τετράνυχο με δόση 50 κ.εκ.σκ./στρέμμα ή 40 κ.εκ.σκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. Όγκος ψεκ. υγρού 100-
125 λίτρα/στρέμμα. Με την εμφάνιση των πρώτων κινητών μορφών. Μέχρι 2 εφαρμογές με 7-10 ημέρες 
μεσοδιάστημα.
•Για Θρίπα με δόση 75-80 κ.εκ.σκ./στρέμμα ή 75 κ.εκ.σκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. Όγκος ψεκ. υγρού 100-160 
λίτρα/στρέμμα. Στα πρώτα προνυμφικά στάδια. Μέχρι 2 εφαρμογές με 7 ημέρες μεσοδιάστημα.
Φυλλοφόρα – Κωνοφόρα για φύτευση σε δρόμους και πάρκα:
•Για Cameraria ohridella, Thaumetopoea pityocampa με δόση 10-40 κ.εκ.σκ. σκευάσματος ανά λίτρο νερό. 
Εφαρμόστε το προϊόν με έγχυση στον κορμό μετά την ανθοφορία, στα πρώτα προνυμφικά στάδια.*
•Για Corythucha ciliata, Aphis spp., Acari spp, Tetranychus spp, Eriofidi spp με δόση 10-40 κ.εκ.σκ. 
σκευάσματος ανά λίτρο νερό. Εφαρμόστε το προϊόν με έγχυση στον κορμό, κατά τη νέα βλάστηση των 
φυτών.*

Παρατηρήσεις:
* Η έγχυση στον κορμό πρέπει να πραγματοποιείται με ειδικό εξοπλισμό από εξειδικευμένο χρήστη. 
Για την εφαρμογή του προϊόντος με έγχυση στον κορμό, ο χρήστης πρέπει να φορά ατομικά μέσα προστασίας 
για την προφύλαξη της αναπνευστικής οδού, του δέρματος, των οφθαλμών/προσώπου, τόσο κατά την 
εφαρμογή όσο και κατά την προετοιμασία του μίγματος και την διαχείριση του στο τέλος της εφαρμογής. 
Κατά την εφαρμογή ή πριν την εφαρμογή του σκευάσματος μέσω έγχυσης στον κορμό, να τοποθετούνται 
δοχεία, τοποθετημένα κάτω από τα δένδρα, με σκοπό την αποφυγή πιθανόν διαρροών. Η περιοχή που έχει 
εφαρμοστεί το προϊόν μέσω έγχυσης, θα πρέπει να περιφραχθεί για να αποτραπεί η είσοδος και η πρόσβαση.
•Χρησιμοποιείστε κατάλληλο εξοπλισμό για να εξασφαλίσετε επαρκή διαβροχή και καλή κάλυψη της 
καλλιέργειας.
•Ανεξαρτήτως από τους όγκους νερού, συνιστάται να τηρείτε τις δόσεις ανά στρέμμα που αναφέρονται 
παραπάνω.


